
 

แบบประเมินความพึงพอใจ 

แบบประเมินความพึงพอใจของผูรับบริการหองพยาบาล 

งานอนามัยโรงเรียน กลุมบริหารงานท่ัวไป โรงเรียนสุราษฎรพิทยา  

 

 

คําช้ีแจง   โปรดใสเครื่องหมาย  ลงในชอง  ท่ีตรงกับตัวทานและชองระดับความพึงพอใจท่ีทานมีตอการ

ใหบริการของงานประกันอุบัติเหตุนักศึกษา เพ่ือนําขอมูลไปปรับปรุงการใหบริการใหดีข้ึนตอไป 

5  =   มากท่ีสุด 4  =   มาก 3  =   ปานกลาง 2  =  นอย 1  =  นอยท่ีสุด 

 สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไป 

1. เพศ  ชาย  หญิง    

2. ระดับการศึกษา  มัธยมศึกษาตอนตน             มัธยมศึกษาตอนปลาย    

สวนท่ี 2  ระดับความพึงพอใจเกี่ยวกับการใหบริการ 

ขอมูลความคิดเห็น 
ระดับความพึงพอใจ 

5 4 3 2 1 

1. ความเหมาะสมของสถานท่ีตั้งของหองพยาบาล      

2. การอํานวยความสะดวกในการติดตอขอใชบริการ      

3. ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ี      

4. การมีมนุษยสัมพันธของเจาหนาท่ี ท่ีใหบริการ      

5. ยาและเวชภณัฑเพียงพอตอความตองการ      

6. ยาและเวชภณัฑมคีุณภาพท่ีพรอมตอการใหบริการ      

7. ความสะดวกและความรวดเร็วของการรับบริการกระเปายา      

8. ผาปูเตียงมคีวามสะอาด ถูกหลกัอนามัยในการบริการนักเรียน      

9. มีวัสดุและอุปกรณในการใหบรกิารอยางเพียงพอและเหมาะสม      

10. ความเปนระเบียบเรียบรอย สะอาด สวยงาม ของสถานท่ีใหบรกิาร      

11. ความพึงพอใจในการรับบริการโดยภาพรวม      

 

  ขอเสนอแนะอ่ืนๆ โปรดระบุ  

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 



 

สรุปผลการวิเคราะหขอมูลความพึงพอใจ ของผูรับบริการหองพยาบาล 

งานอนามัยโรงเรียนสุราษฎรพิทยา  

 

 

 งานอนามัยโรงเรียน กลุมบริหารงานท่ัวไป โรงเรียนสุราษฎรพิทยา ไดจัดใหมีการบริการรักษาพยาบาล

เบื้องตน ณ หองพยาบาลโรงเรียนสุราษฎรพิทยา เพ่ือเปนการสงเสริมใหนักเรียนทุกคนในโรงเรียนมีสุขภาพ

พลานามัยแข็งแรง งานอนามัยโรงเรียน ตระหนักในปญหาและความสําคัญดานสุขภาพ การใหคําแนะนําดาน

สุขภาพ และการรักษาดวยยาและเวชภัณฑจึงมีความจําเปนในการใชปฐมพยาบาลเบื้องตน แกนักเรียนใน

โรงเรียนท่ีไดรับอุบัติเหตุหรือเจ็บปวย เพ่ือชวยเหลือและบรรเทากอนจะสงตอแพทยหรือโรงพยาบาล ซ่ึงมี

นักเรียนท้ังหมดจํานวน 2,999 คน มีการเก็บและวิเคราะหขอมูลจากแบบประเมินผลความพึงพอใจของผูเขารับ

บริการ จํานวน 861 คน เพ่ือวิเคราะหขอมูล สรุปผล และนํามาพัฒนาในการใหบริการในปตอไป ผลการ

วิเคราะหขอมูลมีดังนี้ 
 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบประเมิน 

1.1 เพศ 

ตารางท่ี 1 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน (แยกเพศ) 

เพศ จํานวน (คน) รอยละ 

ชาย 332 38.56 

หญิง 529 61.44 

รวม 861 100 
 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมินเปนเพศหญิง รอยละ 61.44 และเพศชาย รอยละ 38.56 

 

1.2 สถานะ 

ตารางท่ี 2 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน (แยกสถานะ) 

ระดับการศึกษา จํานวน (คน) รอยละ 

มัธยมศึกษาตอนตน            289 33.57 

มัธยมศึกษาตอนปลาย            572 66.43 

รวม 861 100 
  

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 66.43 เปนนักเรียนระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนตน, รอยละ 

33.57 เปนนักเรียนระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย 

 

 

 

 

 



 

ตอนท่ี 2 ระดับความพึงพอใจของผูเขารับบริการหองพยาบาล 

2.1 ความเหมาะสมของสถานที่ตั้งของหองพยาบาล 

ตารางท่ี 3 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความเหมาะสมของสถานท่ีตั้งของหองพยาบาล 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 10 1.17 

มาก 650 75.49 

มากท่ีสุด 201 23.34 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 75.49 มีความพึงพอใจในระดับมาก, รอยละ 23.34 มี

ความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด และรอยละ 1.17 มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

2.2 การอํานวยความสะดวกในการติดตอขอใชบริการ 

ตารางท่ี 4 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน การอํานวยความสะดวกในการติดตอขอใชบริการ 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 149 17.30 

มากท่ีสุด 712 82.70 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 82.70 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 17.30 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก 

2.3 ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาที่ 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ี 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 29 3.37 

มาก 251 29.15 

มากท่ีสุด 581 67.48 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 67.48 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 29.15 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก และรอยละ 3.37 มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 

 



 

2.4 การมีมนุษยสัมพันธของเจาหนาที่ ที่ใหบริการ 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน การมีมนุษยสัมพันธของเจาหนาท่ี ท่ีใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 168 19.51 

มากท่ีสุด 693 80.49 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 80.49 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 19.51 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก  

2.5 ยาและเวชภัณฑเพียงพอตอความตองการ 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ยาและเวชภัณฑเพียงพอตอความตองการ 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 0 0.00 

มากท่ีสุด 861 100.00 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 100 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

 2.6 ยาและเวชภัณฑมีคุณภาพที่พรอมตอการใหบริการ 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ยาและเวชภัณฑมีคุณภาพท่ีพรอมตอการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 0 0.00 

มากท่ีสุด 861 100.00 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 100 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด 

 

 

 

 



 

2.7 ความสะดวกและความรวดเร็วของการรับบริการกระเปายา 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความสะดวกและความรวดเร็วของการรับบริการ

กระเปายา 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 126 14.63 

มากท่ีสุด 735 85.34 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 85.34 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 14.63 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก 

2.8 . ผาปูเตียงมีความสะอาด ถูกหลักอนามัยในการบริการนักเรียน 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ผาปูเตียงมีความสะอาด ถูกหลักอนามัยในการ

บริการนักเรียน 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 59 6.85 

มากท่ีสุด 802 93.15 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 93.15 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 6.85 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก 

2.9 มีวัสดุและอุปกรณในการใหบริการอยางเพียงพอและเหมาะสม 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน มีวัสดุและอุปกรณในการใหบริการอยางเพียงพอ

และเหมาะสม 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 48 5.57 

มากท่ีสุด 813 94.43 

รวม 861 100.00 



 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 94.43 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 5.57 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก 

2.10 ความเปนระเบียบเรียบรอย สะอาด สวยงาม ของสถานที่ใหบริการ 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความเปนระเบียบเรียบรอย สะอาด สวยงาม ของ

สถานท่ีใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 1 0.12 

มาก 162 18.82 

มากท่ีสุด 698 81.06 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 81.06 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 18.82 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก และ รอยละ 0.12 มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ตามลําดับ 

2.11 ความพึงพอใจในการรับบริการโดยภาพรวม 

ตารางท่ี 5 ตารางจํานวนและรอยละของผูตอบแบบประเมิน ความพึงพอใจในการรับบริการโดยภาพรวม 

ระดับความพึงพอใจ จํานวน (คน) รอยละ 

นอยท่ีสุด 0 0.00 

นอย 0 0.00 

ปานกลาง 0 0.00 

มาก 174 20.21 

มากท่ีสุด 687 79.79 

รวม 861 100.00 

ผลการวิเคราะห : จํานวนผูตอบแบบประเมิน รอยละ 79.79 มีความพึงพอใจในระดับมากท่ีสุด, รอยละ 20.21 มี

ความพึงพอใจในระดับมาก ตามลําดับ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

สรุประดับความพึงพอใจของผูตอบแบบประเมินของผูไดรับบริการวัสดุอุปกรณ 

ภาคการศึกษาท่ี 1 ปการศึกษา 2564 
 

ขอมูลความคิดเห็น 

ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปาน

กลาง 

นอย นอย

ท่ีสุด 

คาเฉล่ีย

ระดับ 

ผลลัพธ 

1. ความเหมาะสมของสถานทีต่ัง้ของหอง

พยาบาล 

201 650 10 0 0 4.22 มาก 

2. การอํานวยความสะดวกในการติดตอขอ

ใชบริการ 

712 149 0 0 0 4.83 

 

มากที่สุด 

3. ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการ

ของเจาหนาที ่

581 251 29 0 0 4.64 

 

มากที่สุด 

4. การมมีนุษยสัมพันธของเจาหนาที่ ที่

ใหบริการ 

693 168 0 0 0 4.80 มากที่สุด 

5. ยาและเวชภัณฑเพียงพอตอความ

ตองการ 

861 0 0 0 0 5.00 มากที่สุด 

6. ยาและเวชภัณฑมีคุณภาพทีพ่รอมตอ

การใหบริการ 

861 0 0 0 0 5.00 

 

มากที่สุด 

7. ความสะดวกและความรวดเร็วของการ

รับบริการกระเปายา 

735 126 0 0 0 4.85 

 

มากที่สุด 

8. ผาปูเตียงมีความสะอาด ถูกหลักอนามัย

ในการบริการนักเรียน 

802 59 0 0 0 4.93 

 

มากที่สุด 

9. มีวัสดุและอุปกรณในการใหบริการอยาง

เพียงพอและเหมาะสม 

813 48 0 0 0 4.94 

 

มากที่สุด 

10. ความเปนระเบียบเรียบรอย สะอาด 

สวยงาม ของสถานที่ใหบริการ 

698 162 1 0 0 4.81 

 

มากที่สุด 

11. ความพึงพอใจในการรับบริการโดย

ภาพรวม 

687 174 0 0 0 4.80 มากที่สุด 

คาเฉลี่ยรวม 4.80 มากที่สุด 

รอยละ 96.00 

 

 

 

 

 

 

 



 

 จากตาราง สรุปไดวา ความพึงพอใจของผูเขารับบริการท่ีตอบแบบประเมินความพึงพอใจ จํานวน 861 

คน มีความพึงพอใจตอการรับบริการหองพยาบาลภาพรวมอยูในระดับมากท่ีสุด คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 โดย

เรียงลําดับดานท่ีมีความพึงพอใจสูงสุดไปยังความพึงพอใจต่ําสุดตามลําดับ ไดแก ดานยาและเวชภัณฑมีคุณภาพ

ท่ีพรอมตอการใหบริการ คาเฉลี่ยเทากับ 5.00 ดานยาและเวชภัณฑเพียงพอตอความตองการ คาเฉลี่ยเทากับ 

5.00 ดานมีวัสดุและอุปกรณในการใหบริการอยางเพียงพอและเหมาะสม คาเฉลี่ยเทากับ 4.94 ดานผาปูเตียงมี

ความสะอาด ถูกหลักอนามัยในการบริการนักเรียน คาเฉลี่ยเทากับ 4.93 ดานความสะดวกและความรวดเร็วของ

การรับบริการกระเปายา คาเฉลี่ยเทากับ 4.85 ดานการอํานวยความสะดวกในการติดตอขอใชบริการ คาเฉลี่ย

เทากับ 4.83 ดานความเปนระเบียบเรียบรอย สะอาด สวยงาม ของสถานท่ีใหบริการ คาเฉลี่ยเทากับ 4.81 ดาน

การมีมนุษยสัมพันธของเจาหนาท่ี ท่ีใหบริการ คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 ความพึงพอใจในการรับบริการโดยภาพรวม 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 และดานความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการของเจาหนาท่ี คาเฉลี่ยเทากับ 4.64 ซ่ึงท้ัง 10 

ดานอยูในระดับความพึงพอใจมากท่ีสุด ลําดับตอมา ดานความเหมาะสมของสถานท่ีตั้งของหองพยาบาล คาเฉลี่ย

เทากับ 4.22 อยูในระดับความพึงพอใจมาก 

 จากผลการใหบริการหองพยาบาล ทําใหทราบวาผูเขารับบริการมีความพึงพอใจอยูในระดับมากท่ีสุด 

คาเฉลี่ยเทากับ 4.80 คิดเปนรอยละ 96.00 

  

 

 

 

 

 


	ข้อมูลความคิดเห็น

